

智库  
出招

# 助力企业融入国际体系

## 厦门火炬高新区企业巴西市场拓展培训营举办专题分享活动

本报讯(记者 张海军 通讯员 管轩 刘清)昨日上午,由厦门火炬高新区管理委员会主办,长城战略咨询承办的“厦门火炬高新区企业巴西市场拓展培训营”在火炬荟智空间举办。此次培训对企业拓展巴西市场具有重要参考意义,助力企业解答如何规划出海、如何开展市场调研、如何拓展海外合作、如何规避风险、如何实现本土化经营等实际问题。

据悉,本次培训营以“企业积极融入国际产业体系、加速拓展巴西市场”为主旨,邀请了服务中国企业的海外专家、行业专家等进行专题分享,活动吸引了来自园区企业、服务机构代表近80人。

万基生物首席执行官钟大迁现场分享了出海巴西实践经验,指导企业出海如何开展前期规划、市场调研,如何用好政府平台、第三方服务平台和巴西当地专业化机构等。

长城战略咨询创新战略研究中心副主任宋瑶详细分析高新区企业出海巴西情况、巴西市场特点与中巴合作机会。巴西律师协会董事会成员任途围绕巴西各州产业创新优势,结合厦门火炬高新区电子信息、新能源新材料等产业优势,详细分析具备合作潜力的圣保罗州、里约热内卢州、米纳斯吉拉斯州的产业优势,并结合工作经历,介绍了已成功进入巴西市场的中国企业案例。



行业专家分享成功进入巴西市场的中国企业案例。

巴西律师协会巴中关系国家协调委员会助理秘书长达义实详细解读了中国企业在巴西实体注册的方式、雇佣员工相关法律法规等内容。

ALA Holding 出海巴西及拉美服务公司创始人兼执行合伙人谷伟锋,分享了当前中国企业在巴西投资情况和巴西本土化经营案例,同时结合自身服务中国企业出海巴西及拉美国家实践经验,向高新区有意出海巴西的企业提出与专业机构建立合作、注重知识产权保护、依托本土化管理团队等建议。

### 链接

### 创新基地建设 合作日益密切

随着金砖国家新工业革命伙伴关系创新基地建设全面铺开,厦门火炬高新区与巴西等金砖国家合作探索日益密切。近两年,高新区积极对接巴西马托格罗索州科技厅、帕克科技园、圣保罗投资促进局等机构,并建立双方交流合作机制,在智慧城市、新能源新材料、生物医药等领域初步达成合作共识,并成功推动了万基生物、科华数能、冠捷等企业在巴西拓展市场资源。

## 22个国家23名学员 交流新兴技术合作



培训班学员们交流学习。

本报讯(文/图 记者 张海军)昨日下午,2023年金砖国家新工业革命技术与治理卓越人才培训班在厦门开班,来自22个国家的23名学员围绕数字经济领域先进技术,将先后在厦门、深圳、杭州、北京等地开展近1个月交流学习。

本次培训班由金砖创新基地主办,中国信息通信研究院承办,厦门大学协办。作为2023金砖国家新工业革命伙伴关系论坛配套活动,本次培训班以新工业革命技术与治理为主题,旨在加强金砖国家与新兴市场国家和发展中国家在新兴技术领域合作,将助力推动形成具有广泛共识的全球数字治理框架和标准规范,不断完善和加强全球数字治理水平。

据介绍,本次培训将围绕数字经济现状与未来、人工智能发展等领域,采取面对面授课、座谈研讨、实地参访企业等方式,着力打造数字经济现状与未来、人工智能发展、新兴技术与应用、数字安全与治理四大领域共9门理论课和15次现场教学课程。学员还将参访腾讯、华为、阿里巴巴等国内新工业行业领军企业,以及中国电信海峡枢纽中心、厦门海润集装箱码头有限公司等厦门数字经济代表企业。

# 厨师怎么操作 大屏幕一目了然

## “月月十五查餐厅”行动突击检查两所学校食堂,后期还将“回头看”



小到员工手上是否戴了首饰,大到楼顶天花板是否完好,都要一一仔细检查。昨日,市食安办如期组织“月月十五查餐厅”行动,落实“点题整治”工作部署要求,邀请市纪检部门、市区教育部门、包保干部、学生家长、媒体记者、抽检机构等,突击检查了岛内两所学校的食堂后厨,进一步加强学校食堂餐饮食品安全监管。

文/图 记者 高金环 通讯员 刘启国



执法人员、监督员和家长代表等在后厨检查。

### 东渡第二小学

### 冰箱食材标签信息完整 餐盘菌落数值为“0”

昨日上午,首先接受检查的是湖里区东渡第二小学,学校食堂平时要为400多名学生供应午餐。该校食堂3年前投用,布局合理,设备较新,设有快检室,能现场对供货蔬菜等食材做二次检测。

在食堂后厨门口有“明厨亮灶”大屏幕,能清晰地看到后厨操作场景。后厨内刀具和砧板按照色标管理,每天消毒40分钟以上,蔬菜类食材按需采购,并做到了日清。食材仓库开着空调,十分干爽,食材详细标明了限期日期等信息,并遵循“先进先出”原则来管理,确保食材不会出现过期情况。冰箱内食材标签信息同样完整,甚至标明了“到期时间”和“责任人”。

“我们的营养师和行政总厨每周都会根据食材营养成分特点,搭配设计营养餐,让孩子吃得有营养,每周五向家委会公布下一周的菜谱。”该校食堂相关负责人说。

检查期间,执法人员现场对餐盘洁净度进行快速检测,仪器显示菌落数数值为“0”。“非常干净。”执法人员说,餐具表面洁净度检测值为30以下即为合格。

执法人员还检查了学校食品安全主体责任和管理制度落实情况,以及开展日管控、周排查、月调度等工作,督促学校开展常规自查和全项目自查,对不符合项逐条进行整改并做好记录。

### 观音山音乐学校

### 刀具抹布均消毒处理 抽检的调味品系统可查

检查的第二站是思明区观音山音乐学校,该校食堂平时为2700余名学生供餐。检查发现该校食堂工作人员健康证均在有效期内,食堂布局合理、分区明确。

在切割区,刀具等实行色标管理,除了刀具,还对抹布进行消毒。冰箱内被抽查到的葱花卷等食品均在保质期内。副食品间和调味品仓库装有除湿机及温度测量设备,食材标签均完整。

在烹饪区,刚出锅不久的菜品覆膜放置。执法人员抽查认真核对留样记录、留样品以及菜单,确认留样规范。在分餐区,经检查负责分餐的工作人员均未佩戴首饰。

党风廉政监督员随机挑选了一款调味品和一款食用油,检查是否上传至“入市必登”系统。经查询,系统上有对应批次产品进货信息。

不过,执法人员也发现该校食堂的部分管理细节有待完善,后厨一处天花板有脱落迹象,一扇纱窗无法关紧;洗碗池边缘有部分积灰,洗碗间有一个排水管道脱落。针对发现的问题,执法人员要求食堂立即整改,并表示后期将开展“回头看”行动,形成监管闭环。

本次行动还邀请了学校家长代表同行,他们在两所学校食堂后厨随机选取花菜、苦瓜、上海青、土豆、空心菜、大葱等食材,由第三方检测机构现场进行快检。检测结果显示,均符合要求。



现场快速检测食材。